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Reglementation
Question écrite n° 5605

Texte de la question

M. Jean-Louis Masson rappelle a M. le ministre de l'equipement, des transports et du tourisme que le respect
d'une concurrence loyale entre les differents modes de transport de marchandises suppose que les differentes
parties prenantes respectent la reglementation en vigueur. Or, selon certaines sources, le non-respect du droit
du travail (notamment pour ce qui est de la duree quotidienne de travail des chauffeurs) et le non-respect du
code de la route (surcharge a l'essieu, exces de vitesse...) ont pour effet de favoriser anormalement le transport
routier par rapport au transport ferroviaire de marchandises. Il souhaiterait qu'il lui indique s'il ne pense pas qu'il
en resulte des dangers pour la securite publique, les automobilistes etant indirectement les premieres victimes
des infractions commises. Selon certaines sources, il semblerait egalement qu'un respect plus scrupuleux de la
reglementation par les transports routiers aurait, bien entendu, un effet de reequilibrage au profit du transport
ferroviaire, celui-ci pouvant recuperer environ 5 p. 100 du transport de marchandises dont il serait spolie en
raison des anomalies ci-dessus evoquees. Il souhaiterait qu'il lui indique si ce chiffre de 5 p. 100 evoque par les
organisations professionnelles lui semble exact et quelles sont les mesures envisagees.

Texte de la réponse

Le non-respect des reglementations dans le secteur du transport routier de marchandises met en jeu la securite
routiere et fausse la concurrence a l'interieur meme du secteur. En effet, certaines entreprises abaissent
artificiellement leurs prix de revient en basant leur exploitation sur la violation des reglementations de securite et
d'emploi des personnels de conduite. Cette situation porte prejudice aux entreprises de transport routier qui
subissent, de ce fait, une pression concurrentielle a la baisse des prix ; elle penalise egalement l'emploi, un
nombre de conducteurs plus important, sur le volume duquel les estimations divergent, serait, en effet, employe
dans le transport routier de marchandises si les reglementations de securite etaient respectees par toutes les
entreprises. Ceci permettrait notamment une utilisation plus developpee des relais de conducteurs ou des
doubles equipages. Assurer un meilleur respect des reglementations de securite constitue l'une des orientations
fortes du contrat de progres routier, actuellement en cours d'elaboration avec les organisations patronales et
syndicales du secteur. Sont notamment prevues une association plus etroite des organisations professionnelles
a la regulation du secteur, une circulaire interministerielle definissant les priorites du controle et un renforcement
des sanctions frappant les infractions les plus graves. Le respect des reglementations ne peut qu'amener a une
meilleure remuneration du transport routier. Un relevement des prix du transport routier peut, sur certains trafics
a longue distance, amener le rail ou le transport combine a ameliorer leur competitivite par rapport au seul
transport routier.
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